

成山大道,靓丽风采渐显

改造工程竣工后,景色靓丽,建筑现代化,多部门携手管理

横贯城区、高楼林立、商贾云集、车水马龙、夜景璀璨……如今,8.5公里长的成山大道,路绿楼亮等景观融为一体、美不胜收,成为市民心目中的标志性城市景观大道。

赵锦竹

景色更漂亮了

作为城市最重要的一条干道,近年来随着经济社会的快速发展,机动车保有量持续增大,成山大道的承载力也越来越大,车道不足、交通阻塞的现象日益突出,加上年代久远,部分老旧市政设施不堪重负。2014年,市委、市政府决定启动实施成山大道综合改造工程,为了将道路改造对市民出行的影响降至最低,成山大道崖头河公园以西路段和以东路段改造分两年实施,并通过延时施工、交替施工等方式加快进度,均实现了当年提前

竣工。随着成山大道综合改造工程的竣工,成山大道新貌跃入眼帘:崖头河老桥拓至与道路同宽,有效疏解了三角地带的交通压力;变电箱全部挪至绿化带内,新建公交站亭30余个,塑造集功能化、人文化于一体的城市新景观;10个交叉路口增设转弯匝道,扩大转弯半径,方便车辆通行;全线路沿石以大理石材取代水泥材质,铺设了沥青路面,道路如同新生……市城建局还围绕“组团式布局、开阔式景观、

乡土化树种、针阔叶搭配”的绿化工作思路,同步实施绿化升级改造,将沿线两侧2600余棵黑松、华山松等行道树移出,新栽各类乔木7600余株,花灌木约1.5万株,球类约7100株,其他地被组团170余万株,播种草坪9000余平方米,打造了大气、通透的绿化效果。在绿化改造的同时,在部分重要节点区域绿化带内施以街心游园布局,设置景观小品、亭台步道和健身器材,解决了市民休闲娱乐公共空间紧缺的状况。

住设施如雨后春笋般崭露头角,各类建筑竞相拔高,不断刷新着荣成的新高度。同步实施了沿线棚户区改造项目11个、公有及民用建筑外墙保温改造项目18个,一排排温馨淡雅的简欧风格楼房给成山大道景观增添了新的魅

力。市城建局还适时启动了高层楼宇立面光亮工程,博隆城市广场、时代融城、佳华财富广场、农信大厦、风尚国际、桃园大厦等一批高层建筑陆续亮灯,打造了美仑美奂的城市夜景。

管理更到位了

今年7月,市政府专门出台了《关于加强成山大道规范管理的意见》,成立了由分管市长任组长的领导小组,确立了城建、公安、交通、水利、城管、市场监管等多个部门及燃气、热力、通信等地下管线专业管理单位参与管理、城市精细化管理办公室负责考核的办法,从规划建设、园林绿化、环境卫生、市政设施、门店经营5个方面入手,完善管理措施和考核办法,构建起成山大道管理的长效机制。

为将成山大道打造成为城市管理的样板示范街,市城建局规划部门依据《荣成市城市总体规划》、《成山大道两侧控制性详细规划》,对新建建筑审批、建筑物退让、建筑风格及色泽、景观配套、立柱式广告牌设置等严格审批,从源头上提升成山大道管理档次。环卫部门每天安排清洗车对成山大道进行

4次清洗、降尘;安排小高压车全天候对沿街路沿石边、雨水井、环卫设施及人行道板油污地段进行清洗,对渣土、腥水等突发污染即时冲洗;安排清扫车每天3次清扫路面,6:30前完成垃圾清运,清运车则巡回作业,垃圾随满随清;实行“15分钟闭环圈”快速保洁作业,安排流动保洁员巡回清捡废弃物。园林、市政部门对道路两侧绿化带、市政设施划片专人监管,及时清除杂草杂物,清理补栽树木及绿化裸露土地,标志牌及人行道砌块、路沿石、道板及接缝、检查井等损坏的市政设施则确保在1天内完成修复,路灯故障发生后2小时内确保恢复照明。

新机制带来了新变化,如今的成山大道面貌焕然一新,井然有序,成为展示城市形象的重要窗口。

楼房更洋气了

为了把城事建设的更漂亮,市城建局请来了中国工程院院士魏敦山、清华大学张敏教授等国内城市规划智库泰斗,召开城市建筑风格和建筑色彩座谈会,恳请他们对荣成建筑规划建设会诊把脉、出谋划策,最终确立了围绕“点状组团、错落有致、视野开阔、线

条流畅、简约大方”的城市建筑风格,“蓝黄相间、冷暖搭配、清新淡雅、简洁明快”的城、市建筑主色调来实施的思路。专家还特别给出建议,崖头城区就是要建现代化城市,成山大道一条线就是要怎么现代怎么建。

市城建局从成山大道的

西入城口改造开始,启动老肉联厂、老长途站区域改造,老文俱厂、经编厂、锻压机床厂、曙光齿轮厂、橡胶机械厂等沿线老厂区改造持续跟进,总投资近百亿元、面积270多万平方米的新天地、皓程国际、金悦华府、上城国际、风尚国际、盛世公园等城市综合体和商



天鹅之恋

每年冬季,上万只大天鹅飞抵荣成越冬。在荣成,人们热爱天鹅,保护天鹅,天鹅游也给当地人带来了实实在在的经济实惠。图为11月30日,在荣成市烟墩角海湾,大天鹅在金色的阳光下迎风翩翩起舞、嬉戏、鸣叫,给金色的海岸带来无限生机,附近居民和游客为它们投食。

杨志礼 摄影报道

速递

近期,直属征收局组织税收宣传小分队深入辖区重点税源企业,重点落实企业所得税中研发费用加计扣除优惠政策,将“税收政策红包”送到企业。

(杨海岩 孙黎明)

市人社局充分履行创业工作领导小组办公室职责,加大创业扶持政策解读宣传。制定了荣成市《大众创业万众创新政策解读方案》及《创业政策培训实施方案》,对各部门政策解读内容进行分解调度。编印了《大众创业万众创新政策解读汇编》1500本,印制一次性创业补贴、创业场地租赁补贴、创业岗位开发补贴等宣传彩页8万份,印发各部门及各镇街、各重点企业和成长型企业。对全市机关干部和企业负责人集中开展创业扶持政策解读专题培训。

(张耿)

为了百姓幸福,多少钱都得花

好运角旅游度假区重金打造各项民生工程

本报12月1日讯(刘祺豪)今年以来,好运角旅游度假区坚持以群众需求为导向,加大公共财政向民生领域倾斜,着力改善群众的工作、生活环境,提高居民幸福指数。

为改善办学条件,度假区投资1.5亿元建设好运角学校,规划建筑用地140亩,总建筑面积3.9万平方米,建成后合并18中、28中,成山中心小学,成山中心园以及马山幼儿园,预计在校生规模3200人。目前,好运角中学已投入使用,让成山镇的近1400名初中学生告别简陋老旧的平房教室。好运角小学和好运角幼儿园也将于今年年底前投入使用。投资近2000

万元,在原18中院内新建6700平方米综合楼一幢,同时对原18中教学楼进行加固维修,新建附属用房700平方米,计划2016年8月底交付使用,届时成山小学、蒲家泊小学及其附属幼儿园将搬入新校区,更名为荣成市龙须岛小学。此外,还投资35万元为全区所有学校师生配备高标准直饮式饮水机62台,让6000多名师生告别“大桶水”。

今年1月份,原埠柳镇敬老院的60多名集中供养老人搬入度假区社会福利中心,实现了全区敬老院的统一整合,标志着度假区在全市率先实现了区内五保老人集中供养。为进一

步提高老人们的生活保障水平,度假区投资400多万元进行区社会福利中心二期扩建,规划建设集住宿就餐、娱乐休闲、医疗保健等于一体的多功能综合服务区。

为提升区域公共文化服务水平,推进文化惠民,度假区成立了文化活动中心,总面积1500平方米,设置作品展示、书画创作、舞蹈器乐训练、体育健身、图书阅览等活动场所。开展了“乐在好运角”系列主题活动,举办送戏下乡、社区联欢、夏季文化广场活动等一百多场次。

在社会基本保障上,度假区今年投资5000多万元,实施

了居民基本保障提标扩面和特殊群体救助。投资40多万元,对市第三人民医院及埠柳中心卫生院农村急救室进行升级改造。投资55.2万元为4000名符合条件的农村妇女进行了“两癌”筛查,投资14万元完成了7处村级卫生室的标准化改造。投资92.01万元为三处医疗单位配置了大中型医疗设备10件。度假区今年以来共累计为1400多名残疾人发放生活及医疗保险补贴90多万元,通过区财政拨款形式,免费为全区残疾人发放轮椅、拐杖等辅具300多件,投资11.76万元为辖区群众实施白内障免费手术98例。

旧村改造



今年,崖头村改造工程共计建设59栋安置楼,面积是60万平方米。截止11月底,全部开工建设,已封顶3栋,未封顶的均在进行楼体施工。图为经济开发区崖头街道崖头集团改造工程施工现场。

杨志礼 姜林君 摄影报道